



Пограничное управление ФСБ России по Алтайскому краю  
656067, г. Барнаул, ул. Власихинская, д. 184  
телефон пресс-службы (3852) 46-57-93  
e-mail пресс-службы: [pressa\\_22ak@mail.ru](mailto:pressa_22ak@mail.ru)  
e-mail Управления: [pu.altaikrai2@fsb.ru](mailto:pu.altaikrai2@fsb.ru)  
«телефон доверия» (3852) 46-58-43  
рег. № В/17/1- 1913 от 19.12.2023

## Информационное сообщение

При использовании информации ссылка на пресс-службу Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю обязательна

### **Курсанты военно-патриотического клуба «Русские витязи» приняли присягу**

Сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю приняли участие в торжественном мероприятии, на котором учащиеся архитектурно-строительного колледжа приняли присягу и стали курсантами военно-патриотического клуба «Русские витязи».

Пятнадцать еще совсем юных первокурсников дали торжественную «Клятву» на верность своему Отечеству – Российской Федерации.

Не случайно это торжественное мероприятие прошло накануне Дня Героя Отечества, ведь именно из таких ребят, переполненных чувством патриотизма и любовью к своей Родине, вырастают настоящие воины-защитники своего Отечества. Также особую торжественность и значимость данному мероприятию придало то, что молодые ребята дали клятву в день, когда клубу «Русские витязи» исполнилось 55 лет.

На протяжении более полувека молодые ребята хранят традиции клуба и чтят память тех «Витязей», которые когда то, выйдя из стен этого колледжа, стали настоящими героями, исполнив, ценою своей жизни, служебный долг в Афганистане и Чечне. Сейчас многие из воспитанников клуба исполняют обязанности в зоне специальной военной операции.

Обращаясь к курсантам, директор колледжа Виталий Баленко подчеркнул, что искреннее служение Родине воспитывает нравственность, открывает в личности лучшие качества характера, заставляет принимать смелые решения и идти вперед. Также он пожелал ребятам сохранять дух предков, которые на протяжении многих поколений отстаивали свободу и независимость своего государства.

Поздравили ребят с принятием присяги и сотрудники пограничного управления, особо отличившимся юным курсантам от имени руководства Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю подполковник Сергей Иванов вручил благодарственные письма и подарки.

Всех участников мероприятия порадовал своим музыкальным поздравлением известный лидер группы «Бачи» Сергей Пантелеев, участник боевых действий в Республике Афганистан.

В рамках мероприятия был представлен видеоролик, где президент страны В.В. Путин поздравляет всех граждан России с Днем Героя Отечества. После чего, молодые курсанты отметили, что им пришлось жить в те времена, когда тысячи мужчин со всех уголков России ушли защищать Донбасс, Луганск, Херсон и Запорожье. Что сейчас Россия вновь, как и во время Великой Отечественной войны, встала на защиту границ от нацизма.

Отдельные слова благодарности, как от педагогического состава, так и самих учащихся, были сказаны в адрес основателя ВПК «Русские витязи» Марковой Нелли Федоровне, которая, по причине болезни не смогла принять участие в данном мероприятии. Нелли Федоровна преподаватель истории, заслуженный учитель Российской Федерации на протяжении полувека вела патриотическую работу среди учащихся колледжа и воспитанников клуба.

Сейчас эстафету по военно-патриотическому воспитанию курсантов приняла преподаватель колледжа Фефелова Татьяна Николаевна, став руководителем ВПК «Русские витязи».

На протяжении многих лет сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю сотрудничают с военно-патриотическим клубом «Русские Витязи», совместно участвуют в патриотических, исторических и общественных мероприятиях краевого и федерального значения.

Именно благодаря тесному сотрудничеству многие воспитанники клуба связали свою судьбу с пограничной службой.

*Справка: Военно-патриотический клуб "Русские витязи" носит имя своего выпускника Алексея Сапегина, погибшего в Афганистане.*

*За 55 лет под руководством первого руководителя Марковой Нелли Федоровны клуб «Русские витязи» воспитал многих курсантов, прославивших Алтайский край.*

*Среди выпускников клуба много профессиональных военных, в том числе два генерала, два Героя Советского Союза, 10 кавалеров Ордена Мужества, 50 кавалеров ордена Красной звезды, более 200 человек награждены медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги», более 500 воинов-интернационалистов, прошедших службу в Афганистане и Чечне.*

*Воспитанники клуба шефствуют над семьей уроженца Косихинского района Алексея Скурлатова – прототипа памятника советскому воину-освободителю в болгарском городе Пловдиве.*

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю.